



ДО

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
ГАБРОВСКА ОБЛАСТ
ОБЩИНА ГАБРОВО

26-933/10.09.2010 г.

Относно: процедура за възлагане на обществена поръчка с предмет "Техническа помощ за подготовка на пълно инвестиционно предложение за реконструкция на водоснабдителната и доизграждане на канализационната системи на квартали Борово, Велчевци, Славовци и Гачевци на гр. Габрово по приоритетна ос 1 на ОП Околна среда 2007 - 2013", открита с Решение 43/19.08.2010 г.

Предмет: разяснение по постъпили запитвания от участници в процедурата с входящи номера на Община Габрово 26-933/10.09.2010 г. и 26-935/13.09.2010 г.

УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА,

Във връзка с постъпили запитвания по горесцитираната процедура, Община Габрово, в качеството ѝ на Възложител, прави следните разяснения:

На входящ номер на Община Габрово 26-933/10.09.2010 г.

Въпрос:

Съгласно минималните изисквания за технически възможности и квалификация "Участникът трябва да притежава сертификат за качество на управлението, съгласно изискванията на ISO 9001:2008 за дейностите „проектиране и консултиране на ВиК мрежи и съоръжения“ или еквивалент". Сертификати в съответствие с кои други международни стандарти и/или документи, удостоверяващи въведени добри производствени практики, и/или др. ще се признават за еквивалентни?»

Отговор:

Разработването и внедряването на Системи за управление на качеството се основава на следните международни стандарти:

- **EN ISO 9000:2005;**
- **EN ISO 9001:2008;**
- **EN ISO 9004:2000;**
- **EN ISO 10013:2001,**

с оглед което, представянето от страна на участник в процедурата на сертификат, съответстващ на някой от цитираните стандарти за качество, ще бъде приеман от Възложителя като еквивалентен на посочения в минималните изисквания за технически възможности и квалификация от документацията за участие, при условие, че същият е с обхват на сертификация, съответстващ на посочения от Възложителя - за дейностите „проектиране и консултиране на ВиК мрежи и съоръжения“ и само в случай, че същият е валиден към датата на отваряне на офертата”.

На входящ номер на Община Габрово 26-935/13.09.2010 г.

Въпрос:

Съгласно Указанията "Участникът трябва да притежава сертификат за качество на управлението, съгласно изискванията на ISO 9001:2008 за дейностите „проектиране и консултиране на ВиК мрежи и съоръжения“ или еквивалент". Допустимо ли е участник, който не притежава ISO 9001:2008 или еквивалент да ползва подизпълнител, който притежава сертификат за качество?»

Отговор:

Цитираното изискване от документацията за участие в процедурата е поставено от Възложителя като критерий за подбор, включващ минимално изискване за техническите възможности и квалификация на участника (раздел III.2.3., дясна колона, б. «г» от Обявлението за обществена поръчка, съответно – б. «г» от т.2.1.4. «Минимални изисквания за технически възможности и квалификация на участниците» от Указанията за участие).

Основен принцип при възлагането на обществени поръчки е с критериите за подбор да се проверява икономическото състояние и технически възможности на участниците.

Възможностите на участниците за качествено изпълнение на договора се проверяват чрез поставянето на удачни критерии за допустимост и подходящи минимални изисквания към тях. Извършването на тази проверка цели да гарантира, че допуснатите лица, в качеството им именно на участници в съответната процедура, са финансово стабилни, притежават необходимата техника и опит, имат нужните знания, умения и др., т.е. могат да реализират обществената поръчка в необходимия обем и с желаното качество.

Изискуемият от Възложителя сертификат ISO 9001:2008 за система за управление на качеството е документ, издаден *intuitu personae*, т.е. с оглед качеството на конкретното лице на които са издадени и след провеждане на съответна процедура по оценка на качеството, която съответното лице е преминало, покривайки определени критерии и изисквания.

Предвид изложеното, следва да се има предвид за недопустимо участието на конкретен участник, който не покрива самостоятелно поставените от Възложителя минимални изисквания за подбор, а ползва документи и сертификати на подизпълнител/и.

С уважение,

Николай Сираков
Кмет на Община Габрово

